

J 聚焦

国家发改委约谈 17 家协会保物价稳定 食用油巨头缓涨价两个月

国家有关部门近期约谈饮料、奶业、糖业、酒业等 17 家协会,以确保价格总体稳定。有报道称,生产金龙鱼等食用油的益海嘉里已被要求暂缓涨价,这一措施还将影响到其他食用油同行。在去年 11 月,相关企业被要求在 3 月前不要涨价。

日前,记者从一家大型食用油企业获悉,已经被要求暂缓涨价两个月。

中国酿酒工业协会、中国酒类流通协会参与主办的中国酒业新闻网撰文指出,4 月 2 日上午,国家发改委价格司再次会同国家发改委经贸司、商务部市场运行司约请 17 家协会负责人,召开了重要消费品行业协会座谈会,强调维护价格稳定。

(据《都市时报》)

人民币兑美元汇率浮动幅度 由千分之五扩大至百分之一

中国人民银行 14 日对外宣布,自 2012 年 4 月 16 日起,银行间即期外汇市场人民币兑美元交易价浮动幅度由千分之五扩大至百分之一。

央行称,自 4 月 16 日起,每日银行间即期外汇市场人民币兑美元的成交价可在中国外汇交易中心对外公布的当日人民币兑美元中间价上下百分之一的幅度内浮动。外汇指定银行为客户提供当日美元最高现汇卖出价与最低现汇买入价之差不得超过当日汇率中间价的幅度由 1% 扩大至 2%,其他规定仍遵照《中国人民银行关于银行间外汇市场交易汇价和外汇指定银行挂牌汇价管理有关问题的通知》执行。

央行表示,维护人民币汇率的正常浮动,保持人民币汇率在合理、均衡水平上的基本稳定,维护宏观经济和金融市场的稳定。

(据新华社电)

对旅客擅自进入飞行控制区事件 中国民航局正进行调查

中国民航局有关负责人 4 月 15 日在此间表示,中国民航局正在对两起旅客擅自进入飞行控制区事件进行详细调查。民航局已下发通知要求全行业切实做好航班延误下的服务工作。

4 月 10 日,深航 ZH9817 航班 17 时 37 分从深圳起飞,飞往南京。由于南京机场出现雷雨天气,飞机于 19 时 55 分备降上海浦东机场。备降后,浦东机场也出现雷雨天气,次日 3 时 9 分航班宣布取消。11 日 11 时 11 分,在组织旅客补班飞行过程中,有 28 名旅客冲上机坪,并阻挡了一架阿联酋航空公司的航班。

深航为平复旅客情绪,避免补班继续长时间延误,最终决定对补班旅客给予每人 1000 元人民币的补偿,此举纯属航空公司在没有任何其他办法来平息事态下的无奈之举。

4 月 13 日,广州白云机场受天气影响发生大面积航班延误。16 时 40 分,海南航空 HU7133 次航班旅客在登机过程中发生冲突,部分旅客冲出登机口进入停机坪。

(据新华社电)

中国被扣帕劳船员 将于 18 日回国

帕劳最高法院 13 日下午批准了中国船员与帕劳政府达成的庭外和解协议,中国船员将于 4 月 18 日回国。

在和解协议得到法官批准后,旁听的中国驻密克罗尼西亚大使馆参赞温振才说:“中国中央政府和海南省政府对此案都非常关注。我们现在正安排派出包机来接这些船员回家,这是最好的方式。”

温振才说,在中国船员出狱前,中国外交官将继续关照他们的生活,保证他们继续受到帕劳方面的公正待遇。他还透露,据目前安排,遇难中国船员的遗体将同机回国。

(据新华社电)

S 社会

广东省纪委通报违纪违法典型案件 罗荫国系列腐败案 涉及县处级干部 218 人

广东省纪委 13 日召开新闻发布会,通报了近 2 年查处的一批违纪违法典型案件。其中,茂名市原市委书记罗荫国系列腐败案共涉及省管干部 24 人、县处级干部 218 人。

广东省纪委通报了 8 起党员干部严重违纪违法典型案件。在茂名市原市委书记罗荫国系列腐败案中,罗荫国及原市委常委、常务副市长杨光亮,原市委常委、政法委书记、公安局长倪俊雄,原市人大常委会副主任朱育英,原副市长陈亚春,电白县原县委书记李日添等均涉嫌受贿,全案共涉及省管干部 24 人、县处级干部 218 人,其中立案查处 61 人,属省管干部 19 人、县处级以下干部 42 人,移送司法机关依法处理 20 人,为国家挽回直接经济损失 3.2 亿元。罗荫国从 1998 年至 2011 年在担任茂名市委书记、市委副书记、市长、市委书记期间,利用职务便利,在干部提拔、工程建设、资金和土地使用等方面为他人谋取利益,收受他人巨额贿赂,违反领导干部廉洁自律规定收受礼金等。目前该案正在查处中。

(据新华社电)

山东多地新康泰克缺货 原系毒贩囤积提炼冰毒

近期,山东省多地药店出现不少外地人,企图大量购买新康泰克胶囊,不少药店甚至因此断货。4 月 12 日,聊城市警方通报侦破一起特大制贩毒品案件,涉案的 5 个团伙中有 2 个制毒团伙利用新康泰克感冒胶囊制造出 60 余克冰毒。

据了解,新康泰克胶囊又名复方盐酸伪麻黄碱缓释胶囊,里面含有的盐酸伪麻黄碱经过加工能提炼出麻黄素,又名麻黄碱,而麻黄素是合成苯丙胺类毒品,也就是制作冰毒最主要的原料。于是,不法分子就打起了含有麻黄碱的复方药品的主意。

新康泰克中盐酸伪麻黄碱成分本可缓解感冒鼻塞症状,是国家许可的非处方感冒药,并非毒品,也不会致人成瘾。

(据《齐鲁晚报》)

驻马店市财政局 一官员跳楼身亡

12 日下午 4 时 41 分,驻马店市财政局非税收入管理局副局长李峰从市财政局办公楼 8 楼跳下,落到 2 楼平台上,不治身亡。

13 日上午,记者再次赶到驻马店市财政局,据该局一名不愿透露姓名的工作人员介绍:“他(李峰)42 岁,科级干部,出事前一个小时,还在办公室给同事安排工作;没想到会跳楼。他工作很棒,对人也不错,同事们都很惋惜。”

“李峰坠楼死亡不符合立案条件。”据该市公安局介绍:出事后,警方在他(李峰)办公室里发现了遗书,遗书内容表明其坠楼原因“与他人无关,已基本排除他杀可能”。

(据《大河报》)

3 月底以来 全国大蒜价格涨势明显加快

据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一相比(下同),4 月 13 日,猪肉价格下降;蔬菜价格以降为主。

监测显示,全国大蒜价格 2 月下旬开始上涨,3 月底以来涨势明显加快。

与 2 月 20 日相比,4 月 13 日,大蒜全国日均价涨幅为 8.8%。分地区看,近九成省市区大蒜价格上涨,山西、河北、河南的价格上涨尤为明显,涨幅分别为 31.4%、28.6%、26.0%,其余价格上涨的省市区涨幅多在 10%~20% 之间。但目前全国大蒜价格远远低于去年同期,4 月 13 日同比降幅仍在 50% 以上。

(据新华社电)

H 环球

叙利亚武装人员包围 第二大城市阿勒颇广电中心

据叙利亚媒体报道,叙武装人员 14 日包围了第二大城市阿勒颇的广播电视中心,并在多个地区暗杀和绑架叙利亚政府军军官。

据官方叙利亚通讯社报道,在政府军和反对派武装停火第三天,一个“武装恐怖团伙”当天中午包围了北部阿勒颇市广播电视中心,并向前往该中心附近的拉希德清真寺祷告的数百名平民和没有携带武器的警察开枪射击。报道说,这个武装团伙拦堵道路,进行破坏活动,并烧毁了一辆汽车。当安全部队赶到时,武装分子投掷燃烧弹,造成一名安全人员窒息。(据新华社电)

几内亚比绍军事政变 前总理被军队逮捕

比绍消息:几内亚比绍前总理、总统选举候选人卡洛斯·戈梅斯的夫人 13 日对媒体透露,戈梅斯已被兵变的军人逮捕。

几比军人 12 日发动政变,先后占领国家广播电台和首都主要街区并宣布控制了比绍政府。几比代总统、国民议会主席雷蒙多·佩雷拉被逮捕。12 日晚,政变军人还使用火箭弹袭击了戈梅斯的住宅。

几内亚比绍政变军人 13 日发表声明,称政变原因是几比政府同安哥拉政府秘密达成协议,试图除掉政变军人支持的几比武装部队总参谋长安东尼奥·因贾伊。

声明说,几比政府同安哥拉政府准备将目前驻扎在几比的安哥拉军事代表团地位合法化,希望借此力量除掉安东尼奥·因贾伊。

戈梅斯 2009 年当选几内亚比绍总理。今年 2 月 10 日,戈梅斯辞去几比总理一职。

(据新华社电)

俄披露政要财产: 梅普平平 地方最富

据俄罗斯联邦政府主要成员收入财产信息公开的义务,俄 12 日公布了 2011 年政府、议会及各联邦区政要的家庭收入,这距梅德韦杰夫批评官员腐败尚不足一月。“梅普”被他们的下属远远超越,政要中,年人之最是北高加索官员赫罗波宁,高达 4.84 亿卢布(约合 1681 万美元)。

在财产上保持“最低调”的当属现任总统梅德韦杰夫和总理普京。克里姆林宫新闻局称,梅德韦杰夫年入近 340 万卢布(约合 11.81 万美元),他与妻子韦斯特兰娜共拥有 367.8 平方米的住房、15 个俄罗斯银行账户,其中存款 517.8 万卢布。

普京 2011 年收入 370 万卢布(约合 12.85 万美元),其财产包括一处住宅、一个车库及面积 1500 平方米的一块地,还有 3 辆“嘎斯”等俄产汽车。总理夫人柳德米拉无不动产,同年收入 44.3 万卢布。所有俄政要“收入之最”,是北高加索联邦区总统派全权代表亚历山大·赫罗波宁,2011 年他的家庭收入高达 4.84 亿卢布(约合 1681 万美元)。

(据《半岛晨报》)

总统马上就要到了 安保人员竟然在召妓

据美国媒体 4 月 14 日的消息,美国总统奥巴马当地时间 13 日晚抵达哥伦比亚的卡塔赫纳,准备出席 14 到 15 日举行的美洲国家组织首脑会议。不过就在他抵达几个小时后,多名负责其安保工作的美国特勤局特工被解职,并被立即送回国。

美国特勤局发言人多诺万表示,这些特工在火线被撤职是因为“违反了有关规定”,但他拒绝公开更多的信息和具体人数。不过,一位不愿透露姓名的美国政府官员私下告诉记者,被解职的是先期抵达卡塔赫纳的 12 名特工,原因是他们在当地召妓。面对记者的追问,多诺万没有对此予以否认。

(据《中国日报》)

W 万象

美科学家研究表明 火星上 99% 有生命存在

据英国《每日邮报》4 月 13 日报道,美国科学家的最新研究表明,火星上存在生命的几率高达 99%。

1976 年 7 月,美国“海盗 1 号”火星探测器成功登陆火星,但未能发现有生命存在。2008 年,科学家在“凤凰号”火星探测器采集到的土壤样本中发现高氯酸盐,认为 30 年前的实验有瑕疵,便重新分析“海盗 1 号”采集的土壤样本,并找到了适合微生物生存的证据。

美国南加州大学凯克医学院的约瑟夫·米勒认为,证明火星上有生命的终极证据,就是拍摄火星微生物的影像,把显微镜送上火星,观察它们的活动。根据目前的研究成果,米勒 99% 确定火星上有生命。

(据《中国日报》)

英富豪空中过夜 就为省点儿税钱

英国首相戴维·卡梅伦的前助手莎拉·萨瑟恩近期披露,一名捐款给英国保守党的富翁常常乘私人飞机飞出英国领空,在飞机上过夜,他这样做的目的是逃避大笔税金。

从 2008 年起,英国税务机关规定,非英国居民如果每年在英国停留时间超过 91 天,就需要纳税。而这名富翁并非英国居民,因此每年待在英国超过 91 天就需要纳税。2010 年以前,进入或离开英国的当天不计入停留时间,因此,神秘富翁每飞一晚可以“节省”两天。后来英国税务当局修改规定,如果当天入境,待到午夜,算一天。

(据《半岛晨报》)

德国自动鸡蛋售货机内有母鸡



自动鸡蛋售货机

如今,“什么东西能吃”是个问题,甚至连鸡蛋都能找到假冒的——这让母鸡们情何以堪……所以德国动物保护协会 NOAH 推出了自动鸡蛋售货机。

自动鸡蛋售货机被安装在德国法兰克福,装置似一个鸡笼,里面住着 16 只母鸡,而售货机面板上列着这 16 只鸡的照片,并一一编号,人们可选择喜欢的那只鸡下的蛋,然后付款打包带走。

(据《中国新闻周刊》)

“好”基因让你有礼貌

人们常把一个人礼貌、亲切称为“有教养”。美国一项研究显示,一个人是否“亲切”部分由基因决定。

美国布法罗大学和加利福尼亚大学欧文分校心理学专业研究人员招募 711 名志愿者,希望研究基因与亲切,也就是“亲社会行为”之间是否有关联,确定基因是否对人参与慈善活动或公益活动的热情有影响。研究人员发现,51.5% 有“好”受体基因的志愿者行为高尚。报告由《心理学》杂志四月刊发表。

(据《今日早报》)